



# ОГНИ КУРУМКАНА

№ 12 (61209)  
30 марта 2018 г.  
Районная массовая газета  
Основана в сентябре 1944 года

12+



## I-ый районный турнир по волейболу на призы районного Совета депутатов



В минувшие выходные вновь отгремели спортивные баталии. I-ый районный турнир по волейболу среди мужских команд на призы районного Совета депутатов состоялся 24 марта.

С появлением в районном центре Культурно-спортивного комплекса спортсмены и болельщики оживились. Почти каждую неделю здесь проводятся соревнования по различным видам спорта. Руководство спортивного комплекса занимается широкой пропагандой здорового образа жизни, все больше привлекается население к активным занятиям физической культуры и спорта.

Волейбол- один из наиболее распространенных игр, самый красивый вид спорта. Массовый, подлинно народный характер волейбола объясняется высокой эмоциональностью и доступностью. Неудивительно, что в очередной раз спортивный зал райцентра собрал 10 сильнейших команд: администрации МО «Курумканский район», СП «Аргада», ОГПС, РЭС, СП «Арзгун», ДЮСШ, СП «Барагхан», ГБУЗ «Центральная районная больница», сборная команда ветеранов спорта, СП «Дырен-эвенкийское».

С приветственной речью обратились к спортсменам, болельщикам глава МО «Курумканский район» Владислав Викторович Сультимов, депутат Народного Хурала РБ Александр Ревомирович Лоншаков, ветеран спорта Лубсан-Цырен Гомбоевич Очиров, депутат районного Совета депутатов Жаргал Юрьевич Рабжинов. Пожелали спортсменам честной, красивой, запоминающейся игры.

Глава района Владислав Викторович в торжественной обстановке вручил нагрудный знак «Почетный мастер СахаВА», ветерану спорта Виктору Цыбиковичу Надмитову. Звание присвоено «За большой вклад в развитие массового волейбола в Республике Саха (Якутия) и за долголетний, добросовестный труд в подготовке учителей физической культуры, пропаганду волейбола среди населения». Денежное приложение вручено от депутата НХ РБ А.Р.Лоншакова.



В течении всего дня упорно соревновались 10 команд между собой. Как и в любой спортивной игре появляются лидеры. В упорной игре начались матчи за призовые места. Это уже известные в районе команды РЭС и команда ветеранов спорта, администрации МО «Курумканский район» и СП «Аргада». Болельщики отметили слаженную командную игру, мощные нападения, хорошо выстроенную защиту. Матч был наполнен азартом самих игроков, ни одна из команд-финалистов не хотела уступить, до последнего игра шла очко в очко.

И вот финал. Определены лучшие команды, игроки турнира. В номинациях награждены: «Ветеран спорта» - Галсанов В.Д., «Лучший игрок» - Галсанов Б.Ж.- АМО «Курумканский район», «Лучший нападающий»- Ширеторов Буянто- СП «Аргада», «Лучший разыгрывающий»- Сультимов В.В.-глава района, «Лучший защитник»- Гармаев Батор-РЭС.

Общеконандные места: «За волю в победе»- команда РЭС.

Бронзовая, серебряная, золотая медаль с вручением кубков присуждены командам:

III- е место- сборная команда ветеранов спорта, II- е место- СП «Аргада». И абсолютными чемпионами стала команда администрации МО «Курумканский район». Поздравляем, и благодарим за красивую игру!

Спонсорами I-го районного турнира по волейболу стали: Администрация МО «Курумканский район», депутат Народного Хурала Республики Бурятия А.Р.Лоншаков, депутаты райсовета.

По материалам районного  
Совета депутатов  
подготовила Бальжин Цыденова

# Служить на благо Родины

**Юбилей-это определенный достигнутый рубеж, когда можно дать некую оценку пройденному этапу жизни, осмыслить накопленный опыт и достижения и, конечно, наметить новые цели и задачи на перспективу.**

8 апреля исполняется 100 лет со дня создания военных комиссариатов. Советом народных комиссаров был принят « Декрет об учреждении волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам», активная деятельность которых в последующем позволила в кратчайшие сроки создать Красную Армию, укомплектовать ее рядовым и командным составом, вооружить и обеспечить всем необходимым для ведения боевых действий.

Известно, что с военкомата начинается наша армия и флот. По предназначению, содержанию и характеру выполняемых задач военный комиссариат всегда считался связующим звеном между воинскими частями, местной администрацией и населением. Сто лет военные комиссариаты органично слиты с историей создания и развития Вооруженных Сил, внесли и продолжают вносить достойный вклад в решение важнейших государственных задач по обеспечению обороноспособности страны.

История военного комиссариата Курумканского района началась с 1 января 1945 года, когда в селе Могойто был сформирован Курумканский районный военный комиссариат, в штат которого входили: военный комиссар начальник АЧ, заведующий делопроизводством, уборщица, конюх-дворник;

В годы Великой Отечественной войны в ряды Красной Армии Курумканским военкоматом официально призвано 3 человека. Это объясняется тем, что с 30-х годов жители нынешнего Курумканского района призывались на военную службу Баргузинским райвоенкоматом.

В годы послевоенного строительства военный комиссариат продолжил свою деятельность в соответствии с предназначением.

В 1946 г. военный комиссариат района был перемещен из с. Могойто в с. Курумкан, в декабре 1959 года при объединении районов военный комиссариат района расформирован и переведен в с. Баргузин Баргузинского района;

В мае 1971 года вновь организован Курумканский районный военный комиссариат.

В разные годы и отрезки по времени деятельностью военкомата Курумканского района руководили преданные своему делу и долгу люди: капитан Жибаев А.А., капитан Воробьев Василий Андреевич, подполковник Серебрянников Петр Устинович, майор Димов Иван Иннокентьевич, капитан Заббаров., майор Покацкий Иосиф Романович, капитан Барашкин Герольд Егорович, Добровольский Эдмунд Иосифович, майор Тимохович Федор Алексеевич, майор Инглик Сергей Викторович, подполковник Ратушный Владимир Григорьевич, подполковник Тубшинов Цыбик Мигмирович, подполковник Меняшев Кэрим Хасянович, майор Орлов Дмитрий Сергеевич.

Сегодня военные комиссариаты представляют собой территориальные органы Министерства обороны РФ в субъектах Российской Федерации, в районах и городах. По своей структурной принадлежности они являются рабочим органом Генерального штаба Вооруженных Сил РФ.



**Зарубин Н.И.**

В настоящее время военный комиссариат Курумканского района успешно реализует деятельность по обеспечению гражданами воинской обязанности, организации и проведению мобилизационной подготовки и мобилизации, реализации прав граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, членов семей погибших (умерших) военнослужащих на социальные гарантии, включая пенсионное обеспечение, а также по реализации гарантий погребения.

Заботиться об обороне страны, как известно, надо всегда. Поэтому во взаимодействии с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления военные комиссариаты разрабатывают планы проведения мобилизации людских и транспортных ресурсов на территории района на военное время. Даже в условиях сокращения своей численности Вооруженные Силы должны получать необходимое количество людей для обеспечения надежной защиты государства. Отсюда - целый комплекс важных задач: организация воинского учета, призыв граждан на военную службу, отбор кандидатов для её прохождения по контракту, бронирование рабочих и служащих за предприятиями в интересах Вооруженных Сил и других войск.

Каждый молодой человек - потенциальный защитник своего Отечества, он должен быть готов выполнить свой долг - защитить государство, а значит, и само общество. Взаимодействуя с образовательными учреждениями района, мы оказываем помощь в организации и проведении обязательной и добровольной подготовки юношей к военной службе, овладению ими военно-учетными специальностями и военно-прикладными видами спорта. В рамках Всероссийской акции «Есть такая профессия Родину защищать» во всех школах района ежегодно сотрудниками военкомата проводятся мероприятия по профессиональной ориентации допризывной молодежи. В последние годы значительно увеличивается желающих поступить в военные ВУЗы и училища. В 2014 г. в общеобразовательную академию ВС РФ (г. Благовещенск) поступил Евдокимов Ю.В., в Новосибирский военный институт внутренних войск им. Генерала армии И.К.Яковлева - Цырепилов Д.Б., в 2015 г. - 3 чел.: Новосибирское высшее военное командное училище Тугутов Д.Г., военно- медицинская академия (г. Санкт -Петербург) Бучнев А.А., Военно -воздушная академия г. Краснодар Бадлуев Ц.Э., в 2017 г.- Военно- воздушная академия (г. Воронеж) - Жиравов К.Д., Машин В.И., Военный университет г. Москва - Аюшеев Ж.Б.

В этом году на поступление в военные ВУЗы принято 15 заявлений.

Особо важная сфера деятельности военных комиссариатов - это работа по военно-патриотическому воспитанию населения, профессиональной ориентации допризывной молодежи,



**Добровольский Эдмунд Иосифович**



**Димов Иван Иннокентьевич**

пропаганда престижа и почета военной службы. В 2016 году по поручению Министра обороны Российской Федерации создано всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия». Цель движения - вызвать интерес у подрастающего поколения к географии и истории России и ее народов, героев, выдающихся ученых и полководцев. У нас в районе учреждено местное отделение регионального отделения Всероссийского детского - юношеского военно - патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». На базе районного центра детского творчества у нас в районе В 2016 году создан зональный центр военно - патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи). В районе действуют 8 военно - патриотических клубов, которые участвуют в различных конкурсах, соревнованиях районного и республиканского уровня. Ежегодно на территории района проводятся пятнадцатидневные учебно - полевые сборы с учащимися 10 классов образовательных учреждений Курумканского района. Смотры строя и песни среди учащихся 2-11 классов, торжественные линейки, посвященные «Дню защитника Отечества», конкурсы военной песни, детско- юношеская спортивная игра «Зарница» - это далеко не полный перечень мероприятий, в которых наш военный комиссариат принимает участие. В рамках 100-летия образования военных комиссариатов Российской Федерации на базе зонального центра недавно проведен конкурс «Герои живущие рядом».

Во время призывных кампаний весна - осень проводятся социально-патриотические акции «День призывника», «Торжественные проводы».

В 2015 году появилась возможность заменить военную службу по призыву на военную службу по контракту выпускникам, получившим высшее профессиональное образование. В 2017 году такая возможность появилась у выпускников получивших среднее профессиональное образова-



**2006 год**



**Покацкий Иосиф Романович**



**Барашкин Герольд Егорович**

ние. Отбор на военную службу по контракту производится в военном комиссариате в течение всего года. Реформирование российской армии, осуществляющееся с целью придания ей нового, современного облика предполагает значительное количество численности военнослужащих - контрактников. Из их числа формируется основа, высокопрофессиональный костяк современных Вооруженных Сил, поэтому они должны полностью соответствовать высоким критериям отбора. В 2015 г. через наш военкомат поступили на военную службу по контракту 3 человека, в 2016г. - 7 человек, в 2017 г. - 8 чел.

Армия - это не только вооруженные защитники Отечества, но и те, кто после службы уволился в запас. Мы оказываем содействие в своевременном и полном предоставлении им установленных законодательством льгот, прав и социальных гарантий. При необходимости помогаем бывшим военнослужащим в получении архивных документов, подтверждающих причинную связь их здоровья с ранениями, контузиями и полученными заболеваниями. Также ведем учет граждан, принимавших участие в боевых действиях по защите Отечества и в зонах вооруженных конфликтов, а также лиц, участвовавших в ликвидации последствий аварий и стихийных бедствий. Наши земляки Данзанов Ц.Ц., Зверьков А.М., Эрдыниев С.А., Жанаев Г.Н., Дугаров В.В., Зундуев Х.Б., Хобраков Е.М., Лубсанов С.Ц., Доржиев В.В., Будаев Е.Б., Намжилов А.Н, Белобородов С.И. выполняли интернациональный долг в Демократической республике Афганистан, участвовали в вооруженных конфликтах в Северо-Кавказском регионе - 75 человек, в Корею - 3 человека, Таджикистане - 3, Дагестане - 3 человека. Они являются живым примером патриотизма, мужества, защитников Отечества для подрастающего поколения.

Заслуги людей перед Родиной, их подвиги не должны быть забыты.

Совместно с органами местного самоуправления мы участвуем в мероприятиях по увековечению памяти погибших при защите Отечества.

Весь комплекс задач, возложенных на военные комиссариаты, определен в Положении о военных комиссариатах, утвержденном Президентом Российской Федерации. И решение этих задач невозможно без слаженной работы всего личного состава. На сегодняшний день в сплоченном коллективе военного комиссариата трудятся высококлассные специалисты, профессионалы. Вклад каждого в общее дело позволяет добиваться значимых результатов и уверенно двигаться вперед. Нужно добавить, что основой для успешной работы военного комиссариата является жизненный пример и воинский долг старших товарищей, которые трудились более десяти лет в военном комиссариате в разные годы, такие как Бельков Н.А., Белькова А.К., Ларионова О.Г., Распопова Н.И., Чулочникова В.Н., Сморгалова В.А., Мачежан И.В., Куприянова В.С., Догданова Ц.Б., Меняшева М.А., Дмитриева А.Е.

Время течет, все меняется. Но спустя целый век после своего образования современный военный комиссариат все так же четко и успешно выполняет поставленные перед собой задачи. От имени военного комиссара Республики Бурятия А.Ю. Трубникова и от себя лично разрешите поздравить всех ветеранов и личный состав военного комиссариата с юбилейной датой - 100 - летием со дня образования военных комиссариатов Российской Федерации. Желаю здоровья, счастья, радости Вам и Вашим близким, дальнейшей плодотворной работы, направленной на укрепление обороноспособности и военной мощи России!

**Военный комиссар  
Курумканского района  
Н.И.Зарубин**

# С праздником, коммунальщики!



**День работника жилищно-коммунального хозяйства - это профессиональный праздник тех людей, которые помогают нам жить в комфортных условиях. Ежегодно в третье воскресенье марта наступает этот прекрасный день. А нам, курумканцам, выпала отличная возможность поздравить ООО «Универсал» с юбилеем! По историческим меркам 10 лет - возраст небольшой, но рубеж значительный.**

Для коммунальщиков профессиональный праздник ежегодно отмечается поздравлениями руководства района, предприятия, спортивными состязаниями, конкурсами, концертом. И этот юбилейный праздник не стал исключением. С самого раннего утра на праздник начали собираться сотрудники коллектива целыми семьями в культурно-спортивный комплекс. В основном соревнования проходили между командами ООО «Универсал» (предприятия по Курумкану) и ИП «Петренко А.В.» (предприятия по сёлам района). Чувствовался хороший настрой спортсменов, отличное настроение каждого. Азартные болельщики поддерживали своих фаворитов. Работники коммунальных служб показали, что они могут не только отлично трудиться, но и с пользой для здоровья организовать отдых. Вдохновлял всех на игру, и сам принимал участие Алексей Васильевич Петренко, о котором можно сказать, как об одном из успешных руководителей района.

После спортивных соревнований перебрались в Дом культуры. Здесь в фойе развернулась выставка «Очумелые ручки». Ранее организаторы праздника объявили конкурс поделок среди сотрудников предприятия. В свободное от работы время они приготовили, сделали своими руками оригинальные изделия. Очень понравились кукла из папье-маше, различные панно, веер из пластиковых вилок, вязанные детские вещи, из металла приготовленная подставка для цветов, и многое другое.

Как я уже говорила, у всех было приподнятое настроение, и мне удалось поговорить с некоторыми сотрудниками предприятия.

Валентина Алексеевна Ларионова, работает в коммунальной службе более 17 лет, инспектором по кадрам, и по долгу службы знает своих сотрудников в лицо. В этот праздник с теплотой отзывалась о каждом. Пожелала, чтобы были верны своему делу, здоровье никогда не подводило, а счастье и радость были постоянными спутниками.

В ООО «Универсал» более 10 лет работает опытный юрист Батор Делобаевич Очиров. В его



функциональные обязанности входит решение самой злободневной проблемы, например по неуплате по счетам за коммунальные услуги, и другие юридические вопросы, касающиеся организации. Он поздравил уважаемых сотрудников с профессиональным праздником. Уверен, что юбилейный праздник встречают коллеги с хорошим настроением и новыми планами на будущее, пожелал доброго здоровья, семейного благополучия, достатка.

Много лет работает главным бухгалтером Ирина Батуевна Цыдендоржиева, поздравив коллег, выразила благодарность за непростую, кропотливую, ежедневную работу. Пожелала оптимизма, бодрости духа.

Ни для кого не секрет, что сфера ЖКХ является одной из самых сложных и важных отраслей экономики района. От их работы зависит бесперебойная работа коммунальных структур, тепло, водоснабжение в благоустроенных домах, организациях, предприятиях района. Благодаря добросовестному труду и ежедневному выполнению профессионального долга коммунальное хозяйство Курумканского района функционирует 24 часа в сутки.

Но работа такого крупного предприятия, как ООО «Универсал» зависит от правильного руководства. Алексея Васильевича Петренко хорошо знают не только в районе, но и в республике, как отличного руководителя. Вот уже четверть века трудится в сфере коммунального хозяйства, и со дня основания ООО «Универсал», учредителями которого являются Петренко А.В. и Цыдыпова Ц.Ч., начальником предприятия. Своим неутомимым трудом Алексей Васильевич достиг высоких результатов, о чем можно было наглядно убедиться многочисленными Почетными грамотами Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Бурятия, Правительства Бурятии. Его опыт работы освещены в книге «Лучшие в регионах России», в брошюре «Глобал-инфо», которая выпущена в рамках проведения Международной экономической конференции «Новая экономика - новые подходы».

Алексей Васильевич с благодарностью вспоминает своих наставников, которые научили его всему. Это Николай Федорович Фетисов, Цыцк Чойроповна Цыдыпова - «Заслуженные работники сферы обслуживания Республики Бурятия». Именно они стояли у истоков становления организации, и укрепления предприятия. Отрадно, что руководство ООО «Универсал» не оставляет без внимания своих ветеранов, которые находятся на заслуженном отдыхе. На юбилейном празднике чествовали С.Ч.Цыдыпову, Л.К.Корикову, В.Н.Белькову, Л.Д.Мигмарову, Л.Г.Протасову. Всем вручили памятные подарки.



На официальной части праздника поздравили коммунальщиков глава МО «Курумканский район» Владислав Викторович Сультимов, депутат Народного Хурала РБ Александр Ревомирович Лоншаков, главы сельских поселений района, руководители организаций, учреждений.

На торжестве были вручены заслуженные награды лучшим работникам коммунального хозяйства. Почётной грамотой Министерства по строительству и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия с денежным приложением награждены: главный инженер Б.К.Будаев, машинист-кочегар А.В.Елисеев, главный бухгалтер И.Б.Цыдендоржиева, старший кочегар котельной Ж.А.Хорганов, инспектор по кадрам В.А.Ларионова, мастер котельной Г.С.Вторушин, водитель А.Б.Дорофеев, токарь Г.И.Макин.

Почётной грамотой МО «Курумканский район» награждены: В.И.Цыренов, А.О.Посельский, С.К.Галсанов, Г.Х.Ухинов, В.А.Урбазаев, Б.М.Доржиев.

Почётная грамота предприятия вручена: Г.Б.Ламуеву, В.Н.Елшину, Ж.К.Базаров, Э.С.Эрдыниев, З.А.Эрдыниев, Б.А.Тыхеев, А.С.Астраханцев, В.А.Еремин, В.А.Дерябин, А.В.Телятников, С.А.Уваров.

Также за общую трудовую дисциплину, за качество предоставляемых услуг с вручением ценного подарка награждены: коллективы котельной ТР №2, «База», Улюханской и Майской.

Подведены итоги спортивных соревнований, конкурса «Очумелые ручки». Никто не остался без грамоты и денежного приза.

Порадовали зрителей сотрудники ООО «Универсал», ИП «Петренко А.В.» приготовленными творческими номерами.

В завершении, от редакции газеты «Огни Курумкана» сердечно поздравляем Алексея Васильевича и дружный коллектив сферы коммунального обслуживания с профессиональным праздником и 10 летним юбилеем ООО «Универсал»!

Желаем Вам больших успехов в трудной и очень ответственной работе по обеспечению комфортной жизни населения, совершенствованию отрасли жилищно-коммунального хозяйства. Желаем успехов в достижении стоящих перед отраслью приоритетных задач, стабильной, плодотворной работы, здоровья и благополучия Вам, Вашим родным и близким!

**Бальжин Цыденова.**

## 2 районное соревнование по подледному лову рыбы «Курумканская рыбалка - 2018»

### Организаторы соревнований:

Администрация МО «Курумканский район», ФГБУ «Джержинский заповедник»

Дата проведения соревнований: 07 апреля 2018 года

Место проведения - СП «Дырен-эвенкийское», местность озеро «Малыгино»

К участию в соревнованиях допускаются все желающие участники.

1. Дети до 14 лет допускаются к участию в соревнованиях только в сопровождении родителей или родственников

2. Состав команды - 4 человека (в т.ч. - 1 ребенок до 16 лет)

3. Для участия в соревнованиях необходимо подать заявку в Оргкомитет (89246516887 - Сансанов Владислав Баирович).

Призеры соревнований награждаются памятными дипломами, медалями и денежными призами.

### Регламент соревнований:

9.00 ч. - регистрация, жеребьевка

11.00 ч. - официальное открытие соревнований

11.30 ч. - старт

14.00 ч. - финиш

14.00 - 14.30 ч. - подсчёт результатов

15.00 ч. - награждение победителей.

## УВАЖАЕМЫЙ СТРАХОВАТЕЛЬ!

Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Бурятия предлагает бесплатную услугу «СМС - информирование страхователей»

Своевременное получение информации позволит быть в курсе последних изменений в сфере обязательного социального страхования и избежать возможные нарушения законодательства.

Для получения СМС - рассылки работодателю необходимо заполнить анкету, которую можно скачать на сайте <http://r03.fss.ru> в разделе «СМС - информирование страхователей», а затем предоставить любым удобным способом в региональное отделение или на адрес электронной почты [anketa@r03.fss.ru](mailto:anketa@r03.fss.ru)

8(3012)299925 г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, д. 33, 670000 <http://r03.fss.ru>

# Не стареют душой ветераны

Вот уже год, как при Союзе пенсионеров Курумканского района действует краеведческое объединение «Истоки», которое объединяет известных людей нашего района, которые в своё время достойно трудились в разных сферах деятельности, а сейчас находятся на заслуженном отдыхе или всё ещё продолжают трудиться. Это, к примеру, Мария Петровна Будунова, Нина Харитоновна Волошина, Зинаида Ивановна Сметанина, Валентина Алексеевна Викулина, Татьяна Николаевна Васильева, Валентина Владимировна Бадмаева и многие другие.

За это время члены объединения стали дружной сплочённой семьёй со своими общими целями и задачами. В соответствии с намеченным планом побывали в разных уголках нашего района, съездили на озеро Байкал, в соседний Баргузинский район и город Улан-Удэ. Все эти экскурсии и поездки дают возможность знакомиться с достопримечательностями родного края, массу положительных эмоций и воспоминаний на долгое время. А во время поездки на Байкал члены объединения в качестве волонтеров участвовали в уборке мусора на побережье озера. Также члены объединения регулярно посещают занятия Университета третьего возраста при отделе социальной защиты населения. Все проводимые мероприятия «Истоков» освещаются в районной газете «Огни Курумкана», запечатлены на фото и



видео. Таким образом, создаётся своя неповторимая история «Истоков». Большую помощь «Истокам» оказывают администрация района, районный Совет депутатов, отделение Пенсионного Фонда, отдел социальной защиты населения, отдел культуры. А душой и идейным вдохновителем всех начинаний являются председатель Союза пенсионеров по Курумканскому району Ф.И. Грудинина и заведующая центральной детской библиотекой Т.Н. Васильева.

15 марта в кафе «Максим» состоялась очередная встреча членов краеведческого объединения «Истоки»,

приуроченная празднованию Дня защитника Отечества, Международного женского дня 8 марта и Белого месяца. Это стало своеобразным подведением итогов проделанной работы. На праздник были приглашены почётные гости: Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов, депутат НХ РБ А.Р. Лоншаков, заместитель председателя районного Совета депутатов Н.В. Сахаров, глава СП «Курумкан» Ж.В. Гапатов, начальник ОПФР по Курумканскому району З.П. Подпругин, начальник отдела социальной защиты населения Л.Ц. Элбенова, председатель Совета ветеранов ОВД А.С. Ярбуев, ветеран труда

Х.Д. Базаров. Они пришли поздравить членов объединения с годовщиной деятельности.

Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов выразил большую благодарность членам объединения «Истоки». Он указал, что они в своё время внесли огромный вклад в социально – экономическое развитие нашего района, честно и добросовестно трудились на благо района и сейчас не утратили своей активной жизненной позиции. Владислав Викторович также подчеркнул, что большой жизненный опыт ветеранов служит прекрасным примером для патриотического

воспитания молодёжи. А.Р. Лоншаков, В.В. Сультимов, Н.В. Сахаров, Ж.В. Гапатов, З.П. Подпругин и Л.Ц. Элбенова оказали спонсорскую помощь для продолжения работы краеведческого объединения «Истоки».

Встреча членов объединения с гостями праздника вылилась в настоящее единение поколений, были не только просмотр видеопрезентации о жизни «Истоков», воспоминания о совместных поездках, но и поздравления, песни под аккомпанемент Михаила Леонидовича Грудинина и заслуженные награды. За активную общественную работу и большой вклад в жизнь района грамотами Народного Хурала награждены З.Е. Реховская, В.Н. Чулочникова, Т.Н. Васильева, А.П. Торговых, В.Р. Антипова, Грамотой Главы РБ А.С. Цыденова награждена Ф.И. Грудинина. За активное участие в жизни краеведческого объединения «Истоки» и в честь праздника Благодарственными письмами главы МО «Курумканский район» В.В. Сультимова награждены А.М. Молчанова, М.Л. Грудинин, А.Н. Колмакова, Н.М. Кульпинова, В.В. Бадмаева, В.Ц. Будаева, В.П. Будаев.

Не стареют душой ветераны. Это видно на примере краеведческого объединения «Истоки», работа которого получила признание и известность, и будет продолжена в новых проектах.

Владимир Будаев  
Фото автора

## 24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулезом

В современном мире медицина на месте не стоит, поскольку появляются все новые и новые методы диагностики и лечения различных заболеваний. Но, несмотря на это, одним из опасных и при этом очень распространенных заболеваний остается туберкулез. Более того, в последнее время наблюдается явная тенденция к увеличению числа заболевших, хотя темпы роста количества заболевших туберкулезом людей в Республике Бурятия и РФ постепенно падают, но тем не менее ситуация остается крайне сложной. Напряженную эпидемиологическую ситуацию в России оказывает негативное влияние увеличение числа мигрантов, беженцев, бездомных и неблагополучных слоев населения.

В последние годы к росту заболеваемости туберкулезом в мире способствует ВИЧ – инфекция, а также множественная и широкая лекарственная устойчивость микобактерии туберкулеза;

Как происходит развитие болезни?

В развитии туберкулеза нужно выделить два основных этапа: инфицирование (проникновение инфекции в организм) и развитие болезни.

Инфицирование возбудителем туберкулеза часто происходит с каждым из нас, однако болезнь, к счастью, развивается не так уж часто. Возникает вопрос: в каких случаях инфицирование перерастает в болезнь и как можно, если рассмотреть механизмы развития инфекции туберкулеза от момента проникновения микроба в организм до развития болезни как таковой. После проникновения в организм туберкулезные палочки захватываются клетками иммунной системы: это первый и наиболее эффективный способ борьбы нашего организма с палочками Коха. Если иммунная система человека работает

хорошо, то туберкулезные палочки будут разрушены внутри иммунных клеток, инфекция не сможет распространяться, а сам очаг воспаления будет ограничен – на этом заканчивается процесс инфицирования. На месте проникновения туберкулезных палочек остается ограниченный очаг поражения, который окаменеет за счет отложения солей кальция. Нужно сказать, что в таких очагах (кальцинатах) микобактерии туберкулеза могут выживать на протяжении многих лет и при снижении иммунной защиты организма вызвать болезнь. У детей, людей пожилого возраста, а также у лиц со сниженной активностью иммунной системы иммунные клетки не могут сдерживать инфекцию – это приводит к развитию туберкулеза.

Факторы риска развития туберкулеза.

Риск развития туберкулеза определяется: во – первых, наличием эпизода инфицирования, а во – вторых, снижением защитных сил организма. Все группы лиц с риском заражения туберкулезом автоматически входят в категорию лиц с повышенным риском развития туберкулеза, однако для возникновения болезни необходимо еще одно условие: снижение иммунитета. В группу лиц с повышенным риском развития туберкулеза входят:

- лица, перенесшие туберкулез в прошлом;
- лица, страдающие ВИЧ – инфекцией, сахарным диабетом;
- лица, злоупотребляющие наркотиками, алкоголем, табаком;
- лица, получающие гормоны;

В Курумканском районе в сравнении за три года, заболеваемость туберкулезом растет

2015 г. впервые выявлено 7 человек, все заболевшие – взрослые. Заболеваемость 49,5 на 100 тыс населения.

2016 г. впервые выявлено 8 человек, среди них 1 подросток.

Заболеваемость 57,1 на 100 тыс. населения

2017г. впервые выявлено 10 человек, все заболевшие – взрослые. Заболеваемость 72,2 на 100 тыс. населения

Эпидемиологическая обстановка по туберкулезу в районе остается напряженной.

Имеется группа лиц, не прошедших 2 и более лет флюорографическое обследование.

В связи с высокой заболеваемостью все населения района обязано проходить флюорографическое обследование один раз в год (в соответствии с постановлением от 22 октября 2013г №60 об утверждении санитарно-противоэпидемических правил СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза», при показателе заболеваемости населения туберкулезом 60 и более случаев на 100 тысяч населения- ФЛГ не реже одного раза в год с возраста 15 лет.

### Уважаемые жители района!

Таким образом, чтобы избежать заболевания туберкулезом необходимо ежегодно проходить флюорографическое обследование органов грудной клетки, соблюдать здоровый образ жизни, заниматься физкультурой и спортом, рационально питаться, искоренить вредные привычки.

Будьте здоровы!

Жамган Б.Э.  
врач-фтизиатр  
ГБУЗ «Курумканская ЦРБ»

## Педагогический дебют – 2018

Профессия педагога – это призвание. Каждый день они открывают для наших детей увлекательный мир знаний. Это очень ответственный и тяжелый труд. Труднее всего приходится тем, кто сам недавно сидел за школьной и студенческой партой – молодым педагогам.

С целью оказания методической помощи и раскрытия творческого потенциала молодых педагогов проводятся конкурсы профессионального мастерства. 06 марта 2018 г. в г. Улан-Удэ прошёл финал республиканского конкурса «Педагогический дебют», в котором принимали участие молодые педагоги и молодые руководители образовательных организаций республики со стажем работы от более пяти лет. Организатором конкурса выступила Бурятская республиканская организация «Общероссийский профсоюз образования».

Конкурс проходил в два тура (заочный и очный). Участниками первого тура стали 53 педагога из 45 образовательных организаций республики. На нем конкурсанты представили на суд жюри образовательный проект, посвященный Году гражданской активности и волонтерства, эссе, видеоролик «Мы то, что надо». В итоге в очный тур прошли 23 молодых педагога.

Во второй тур конкурса, набрав 158 баллов, прошел и представитель от нашего района – педагог дополнительного образования МБОУ ДО «РЦДО», руководитель объединения по робототехнике «RoboLab» Очиров Валентин Николаевич.

В финале конкурса, проходившем на базе средней общеобразовательной школы № 47 г. Улан-Удэ, Валентин

Николаевич провел занятие по робототехнике «Зубчатая передача». Ребятам нужно было собрать простой механизм зубчатой передачи из конструктора LegoMindstormsEV3, который представляет собой набор стандартных деталей Lego, микрокомпьютера и датчиков.

На следующем этапе конкурса участники выступали с презентацией опыта своей работы «У меня это хорошо получается». Валентин Николаевич предложил членам жюри собрать робота, управлять которым можно было через смартфон, на который установлено специальное приложение. Члены жюри с большим воодушевлением и удовольствием выполнили задание.

Валентин Николаевич достойно представил наш район, за активное участие ему вручена благодарность Республиканского Комитета Профсоюза работников образования.

За материальную и моральную поддержку выражаем огромную благодарность коллективу районного центра дополнительного образования, председателю профсоюзного комитета работников образования Курумканского района Хобраковой О.Д. Также особые слова благодарности выражает депутат Народного Хурала Республики Бурятия, генеральному директору ООО «Дорожник» Лоншакову А.Р., за помощь в организации выезда на республиканский конкурс.

Желаем Валентину Николаевичу дальнейших успехов в работе, творческого вдохновения и благодарных учеников!

МУ «Курумканское РУО»

## Как считать зарплату учителю?

Комитет по социальной политике провел рабочее совещание по вопросам заработной платы учителям. В нем приняли участие депутаты Народного Хурала: заместитель председателя Народного Хурала Владимир Павлов, председатель комитета по социальной политике Александр Стопичев, заместитель председателя комитета Светлана Будаева, председатель комитета по бюджету налогам и финансам Зоригто Цыбикмитов, депутаты Народного Хурала Людмила Попова, Андриян Зыбинов, Сергей Бужинаев, министерств образования Баир Жалсанов, представители министерства финансов, министерства экономики, БРО профсоюза работников образования и науки РФ.

Открывая совещание, председатель комитета по социальной политике Александр Стопичев пояснил, что официально рабочая группа еще не сформирована: для этого необходимо распоряжение Правительства Бурятии. Депутат подчеркнул также, что на июньскую сес-



сию республиканского парламента необходимо выйти с конкретными предложениями.

Участники совещания заслушали министра образования Баира Жалсанова. Ведомство предложило шесть вариантов решения проблемы увеличения заработной платы учителей. Одно из главных предложений – изменить принцип формирования норматива, привязав его к контингенту учащихся в школе. Плюс – корректирующий коэффициент. Напомним, что сегодня нормативы финансирования, определяющие размер фонда оплаты труда образовательных организаций, зависят от численности

жителей в населенных пунктах, где находится школа. Отдельные нормативы установлены для малокомплектных школ.

Также прозвучало предложение не считать в заработной плате сельских учителей компенсационные выплаты за коммунальные расходы. Они, по мнению министра, должны проходить через министерство соцзащиты.

Помимо этого министерство образования предложило вывести обслуживающий персонал школ (уборщиц, техничек, сторожей и т.д.) из фонда оплаты труда образовательной организации и передать их в ведение муниципалитетов. Однако мнения участников совещания по этому вопросу разделились. Было принято решение еще раз все просчитать с учетом внесенных предложений и продолжить обсуждение на заседании официально созданной рабочей группы.

Пресс-служба НХ.РБ

## В Народном Хурале началось обсуждение поправок в республиканский бюджет

На прошедшем заседании Комитета Народного Хурала по бюджету, налогам и финансам депутаты рассмотрели вопросы повестки очередной двадцать девятой сессии. Один из них – «О внесении изменений в Закон Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Согласно поправкам вырастут доходы и расходы республиканского бюджета. Так, собственные доходы казны республики планируется увеличить на 81,5 млн. рублей. Безвозмездные поступления предлагается уточнить в 2018 году на 1 585,5 млн. рублей, в том числе за счет увеличения дотаций на сбалансированность бюджета в сумме 314,3 млн. рублей и субвенций на выполнение полномочий Российской Федерации по осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в 2018 году в сумме 142,2 млн. рублей.



Таким образом, предполагается, что основные характеристики республиканского бюджета-2018 будут выглядеть следующим образом: доходы - 53 438 503,4 тыс. рублей, в том числе безвозмездных поступлений в сумме 28 131 466,5 тыс. рублей; расходы - 56 155 448,5 тыс. рублей; дефицит - 2 716 945,1 тыс. рублей.

Пресс-служба НХ.РБ

## Объявление

Распоряжением Администрации МО «Курумканский район» от 26.03.2018 г. №152 и в соответствии со статьями 5,11,15,25, п. 1 ст. 391, ст. 392, ст. 393, ст. 3911, ст. 3912 Земельного кодекса Российской Федерации решено провести торги на заключение договора купли-продажи земельного участка.

Продавец и организатор торгов – Администрация МО «Курумканский район»

Предмет аукциона: заключение договора купли-продажи земельного участка.

ЛОТ № 1  
расположенного по адресу: Респ. Бурятия, р-н Курумканский, с/пос.Курумкан, местность Шара

Характеристика объекта: площадь земельного участка 56102 кв.м., для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:000000:4954. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 10 000 руб. (десять тысяч) рублей.

Шаг аукциона – 300 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 2000 рублей.

ЛОТ № 2  
расположенного по адресу: Респ. Бурятия, р-н Курумканский, с/пос.Арзгун, местность Ольгерик, Угнасай

Характеристика объекта: площадь земельного участка 121533 кв.м., для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:000000:4782. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 15 000 руб. (пятнадцать тысяч) рублей.

Шаг аукциона – 450 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 3000 рублей.

ЛОТ № 3  
расположенного по адресу: Респ. Бурятия, р-н Курумканский, с/пос.Аргада

Характеристика объекта: площадь земельного участка 13887 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства, кадастровый номер 03:11:390112:135. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 3 000 руб. (три тысячи) рублей.

Шаг аукциона – 90 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 600 рублей.

ЛОТ № 4  
расположенного по адресу: Респ. Бурятия, р-н Курумканский, у.Арзгун, ул.Новая

Характеристика объекта: площадь земельного участка 2500 кв.м., для индивидуального жилищного строительства, кадастровый номер 03:11:040107:78. Категория земель – земли населенных пунктов.

Начальная стоимость земельного участка – 13 000 руб. (тринадцать тысяч) рублей.

Шаг аукциона – 390 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 2600 рублей.

ЛОТ № 5  
расположенного по адресу: Респ. Бурятия, р-н Курумканский

Характеристика объекта: площадь земельного участка 18091 кв.м., для сельскохозяйственного производства, кадастровый номер 03:11:370112:117. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость земельного участка – 2 000 руб. (две тысячи) рублей.

Шаг аукциона – 60 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 400 рублей.

Информация о подключении к сетям инженерно-технического обеспечения объектов на земельный участок по Лоту №1, №2, №3, №4, №5: сети водоснабжения, канализации и теплосети отсутствуют, возможно автономное обеспечение; подключение к электрическим сетям обеспечивает структурное подразделение филиала ОАО «МРСК Сибири» - «Бурятэнерго» от существующей ВЛ-0,4 кв ТП-10 04, 3 категории нагрузки. Подводки к жилым домам выполнить проводом типа СИП сечением жилы 16 мм2. На вводе каждого дома установить металлический шкаф с защитным аппаратом на номинальный ток (согласно нагрузке 25А). Учет электрической энергии выполнить однофазным электросчетчиком, класс точности 1. Заземление и зануление электросчетчиков электроустановок выполнить согласно ПУЭ.

Информация о плате за подключение к сетям инженерно-технического обеспечения: за присоединение к сетям электроснабжения физических лиц согласно приказу Республиканской службы по тарифам №1/41 от 22.06.2010г. составляет 550 рублей в т.ч. НДС.

Существующие ограничения (обременения) права на ЛОТ №1, №2, №3, №4, №5: не зарегистрировано

Дата и время проведения аукциона: 03 мая 2018 г. в 15-00 часов (по местному времени)

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято за 15 дней до проведения торгов.

Место проведения аукциона: с. Курумкан ул. Балдакова, 13, в администрации МО «Курумканский район»

Задаток вносится на указанный счет не позднее 23 апреля 2018 г.:

УФК по Республике Бурятия (Администрация МО «Курумканский район» - л/с 05023005840)

Банковские реквизиты: ГРКЦ НБ Респ. Бурятия Банка России г. Улан-Удэ

БИК 048142001

ИНН 0311000363

КПП 031101001

Р/счет 40302810900003000042

ОКТМО 81630444

Суммы задатков возвращаются участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение трех дней с даты подведения итогов аукциона.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются по рабочим дням с 9-00 до 17-00 по местному времени, начиная с даты опубликования извещения по адресу: с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, тел. 41-7-67, 41-3-68;

Срок окончания приема заявок: 16-00 часов по местному времени 23 апреля 2018г.

Претенденты представляют следующие документы:

-заявку на участие в аукционе установленной формы с указанием реквизитов счетов для возврата задатка (с формой бланка заявки можно ознакомиться на сайте Администрации МО «Курумканский район» [www.kurumkan.burynet.ru](http://www.kurumkan.burynet.ru));

-платежный документ, подтверждающий внесение задатка;

-доверенность, если заявка подается представителем претендента;

-документ, удостоверяющий личность (вместе с копией).

Решение о признании участниками торгов будет принято организатором торгов 23 апреля 2018 г. в 17 часов.

Лица, которые были допущены к участию в аукционе признаются его участниками.

Претендент приобретает статус участника аукциона с момента оформления организатором торгов протокола о признании претендентов участниками аукциона.

Победителем аукциона признается участник, заявленная цена которого была названа аукционистом последним. Участник, выигравший торги, и организатор торгов подписывают в день проведения аукциона протокол о результатах торгов. В течение десяти рабочих дней со дня подведения итогов аукциона заключается договор купли-продажи земельного участка и договор аренды земельного участка.

Извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее 3 дней со дня принятия решения об отказе в проведении торгов в тех же средствах массовой информации, в которых было опубликовано извещение о проведении торгов.

По всем вопросам, касающимся проведения аукциона, не нашедшим отражения в настоящем информационном сообщении, можно ознакомиться по месту приема заявок: Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, 13 тел.41-7-67; 41-3-68.

И.о. руководителя  
Б.Х. Базаров

Научный отдел ФГБУ «Государственный заповедник «Джержинский»

## О проблеме лесных пожаров

Ежегодно в весенне-летний период происходит возгорание сухой травы, что влечёт за собой возникновение пожаров. В том числе неподалеку от населенных пунктов. Возникают ранневесенние пожары в большинстве случаев по вине человека – из за проведения сельскохозяйственных палов.

Серьезную опасность несут в себе пожары в лесных зонах и горючих торфяниках. Воздух окутывается пеленой густого дыма, который весьма едок, и отрицательно сказывается на здоровье людей и движении транспорта.

Последствия лесных пожаров всегда имеют негативный характер. Неконтролируемое распространение огня наносит не только экономически значимый урон, но и имеет страшные последствия для экологии. Выгорание обширных площадей леса ведет к радикальному изменению экосистем пострадавшего региона, что в итоге может повлечь за собой непредсказуемый результат.

Помимо лесных пожаров, которые могут быть верховыми и низовыми, когда огонь уничтожает кроны или нижний ярус леса, встречаются торфяные пожары. В процессе сгорания торфяной слой вместе с корнями растений, лишившись их, деревья гибнут и падают. В отличие от лесного пожара, интенсивность которого зависит от скорости ветра, засухи в регионе и других факторов, горение при торфяном пожаре протекает медленно из-за отсутствия кислорода и распространяется не так быстро, как на поверхности.

Торфяные пожары особо опасны из-за формирования выгоревших пустот, также полоса горения скрыта от глаз под землей и существует вероятность провалиться в прогоревший торф, поэтому по такой территории передвигаться нужно с особой осторожностью, проверяя надежность почвы шестом или палкой. О том, что под землей бушуют торфяные пожары, можно догадаться по горячей земле и вырывающемуся из-под нее дыму.

Экстремально высокие температуры, выгорание кислорода, увеличение в воздухе концентрации продуктов горения, задымление, уничтожение растительности — все это радикальным образом отражается на стабильности естественного природного биоценоза. Пожары вызывают нарушение гомеостаза, то есть постоянства экосистемы вследствие воздействия следующих факторов:

-в огне погибает большое количество животных и растений, вследствие этого в дальнейшем происходит изменение видовой разнообразия фауны и флоры;

-происходит выделение углекислого газа, сажи, окислов азота и других продуктов горения в приземный слой атмосферы, это меняет состав воздуха;

-из-за исчезновения лесного массива усиливается воздействие ветров на почву, что может привести к ее эрозии и опустыниванию земель;

-исчезновение деревьев и прочей растительности после пожара изменяет водный режим почвы;

-вследствие выгорания меняется не только водный режим, но и минеральный состав почв.

Уважаемые жители и гости Курумканского района! Принимайте все необходимые меры, чтобы не допустить пожаров! Приходя в лес, не разводите костры и не пытайтесь бороться с мусором и сухой травой при помощи огня. Это запрещено и очень опасно, особенно в сухую ветреную погоду! Проявляйте осторожность в обращении с огнем, будьте максимально внимательными и не пренебрегайте правилами противопожарной безопасности.

# «Мама, папа, я – спортивная семья»



**Оставили папы сегодня работу. И мамы забыли большие заботы, Обули кроссовки, и взяв малышей, Пришли на спортпраздник сегодня скорей!**

«Спорт – это здоровье! Спорт – это красота!» такими словами открылся спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья!» родителей и воспитанников Курумканского детского сада «Росинка», посвященный открытию Года добровольца (волонтера).

24 марта в празднично украшенном спортивном зале собрались самые активные, зазорные, спортивные родители и воспитанники детского сада.

Трудно встретить родителей, которые не мечтали бы видеть своих детей крепкими, здоровыми, сильными и ловкими. Мечты становятся реальностью тогда, когда сами родители подают пример своим детям, активно занимаются спортом, участвуют в соревнованиях.

Для взрослых участие в таких праздниках – это своего рода разгрузка, воодушевление, выход отрицательных эмоций и усталости. Родители с огромным желанием, интересом и азартом участвовали в веселых эстафетах, вместе с детьми бежали, преодолевали различные препятствия, что вызвало чувство гордости у детей и способствовало повышению интереса к физической культуре.

Открыла мероприятие заведующая детским садом Наталья Базаржаповна Сахманова. Заведующая поприветствовала участников и гостей праздника, высказала слова благодарности родителям за поддержку и активное участие в мероприятиях детского сада, пожелала победы командам.



В спортивных соревнованиях приняли участие 14 семей, которые разделились на две команды: «Радуга» и «Улыбка». Начался праздник с веселой зажигательной разминки, в которой приняли участие взрослые и дети.

Все этапы увлекательных эстафет проходили в напряженной борьбе, но несмотря на дух соперничества, команды соперничали друг другу. Зрители активно поддерживали участников соревнований спортивными лозунгами, речевками и бурными аплодисментами.

И не важно, какая команда стала победителем в этих шуточных соревнованиях, главное, чтобы все почувствовали атмосферу праздника, атмосферу сердечности и доброжелательности, взаимного уважения и понимания. Проведённое

мероприятие доказало, что быть спортивным, здоровым и активным можно во все времена. А иметь счастливую, здоровую семью – мечта каждого человека, которую можно осуществить.

Благодаря слаженной и сплоченной работе коллектива детского сада, предварительной подготовке, мероприятие прошло на высоком уровне. Все педагоги были в единой спортивной форме с логотипом детского сада. Особо необходимо отметить музыкальных руководителей: Надежду Викторовну Леонтьеву и Ююну Байровну Шоботкину, которые проявили творчество и креативность в организации и проведении праздника.

Администрация и коллектив детского сада «Росинка» выражает слова искренней благодарности: родителям, принявшим активное участие

в спортивном празднике, родителям в группе поддержки, ведущему мероприятия педагогу дополнительного образования МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» МО «Курумканский район» Алексею Цыдыбжаповичу Эрхитуеву, заведующей Курумканского детского сада «Родничок» Светлане Дамбаевне Цыремпиловой и коллективу за предоставленное помещение для проведения спортивного праздника.

**Н.Б. Сахманова,  
А.М. Андреянова, Ц.Б. Занданова,  
Л.В. Белькова, Е.Г. Борисова,  
Д.Г. Нимаева, Ц.Н. Магдажинова, М.И.  
Мохова, Е.С. Бадмаева, Р.И. Ларионова.**

## Глава Бурятии призвал население республики воздержаться от поджога травы и мусора в пожароопасный период

**Глава Бурятии Алексей Цыденов заявил о том, что в регионе начался пожароопасный период и в связи с этим призвал жителей республики не жечь траву и мусор, что при сильном ветре может привести к возгоранию.**

«В отдельных районах ветер достигает 27 м/сек. Может повториться ситуация апреля прошлого года. Тогда многие пожары начались от того, что люди жгли мусор. С учетом резкого потепления, сильного ветра, призыв ко всем - не жечь мусор. После зимы начинают убираться, снег сошел, мусор остался, его начинают жечь и при сильном ветре пожаров не избежать», - сказал Алексей Цыденов.

Заместитель Председателя Правительства Бурятии по вопросам безопасности Петр Мордовской сообщил представителям республиканских СМИ, что Правительством РФ в конце 2017 года было принято решение об ужесточении мер противопожарной безопасности, согласно которым введен запрет на выжигание сухой травянистой растительности, разведение костров, сжигание горючих материалов, а также на оставление сухостоя деревьев и кустарников в границах населенных пунктов, полос отвода и придорожных



полосах автомобильных дорог, в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог.

В обязанности правообладателей земельных участков в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений включена обязанность по регулярной уборке мусора и покоса травы. Теперь заросший или замусоренный участок в указанных границах является поводом для возбуждения административного протокола.

Кроме этого, с 2018 года введен запрет на складирование сена, соломы и дров на расстоянии менее 50 метров от мостов, лесных насаждений и на расстоянии менее 15 метров от оси линий связи; в пределах охранных зон воздушных линий электропередачи. Поводом для возбуждения административного дела является не принятие мер по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокоса на сенокосах правообладателями земельных участков сельскохозяйственного назначения.

Необходимо отметить, что с 2018 года введен запрет на выброс горящих окурков и спичек во время движения железнодорожного подвижного состава и автомобильного транспорта в полосах отвода и охранных зонах дорог, а также на участках железнодорожных путей и автомобильных дорог.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности согласно КоАП РФ влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей; на должностных лиц - от 6000 до 15000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 20000 до 30000 рублей;

на юридических лиц - от 150000 до 200000 рублей.

В условиях действия особого противопожарного режима те же действия влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 4000 рублей; на должностных лиц - от 15000 до 30000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30000 до 40000 рублей; на юридических лиц - от 200000 до 400000 рублей.

12 марта этого года Указом Главы Республики Бурятия утвержден сводный план тушения лесных пожаров. Сводным планом определена группировка сил и средств пожаротушения. Заключены соглашения на тушение лесных пожаров с арендаторами и ИП, осуществляющими лесопользование на территории республики. Продлены соглашения с Забайкальским краем и Иркутской областью о взаимодействии при тушении лесных пожаров. Кроме того, для наблюдения и контроля за пожарной опасностью в лесах республики утверждено 12 маршрутов авиационного патрулирования и 109 наземных наблюдательных пунктов.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## Объявление

**«Администрация МО «Курумканский район» объявляет о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы:**

- Главный специалист по опеке и попечительству (старшая муниципальная должность);
- Главный специалист по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (старшая муниципальная должность);

### Квалификационные требования:

1. Наличие высшего профессионального образования;
2. знание Конституции Российской Федерации, Республики Бурятия, действующего законодательства об основах местного самоуправления и муниципальной службы, а также законодательства о противодействии коррупции;
3. знание служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей в объеме, необходимом для выполнения должностных обязанностей; умение пользоваться современной оргтехникой;
4. Требований к стажу работы нет.

### Перечень документов, подлежащих представлению:

- а) личное заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы;
- б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с приложением фотографии;
- в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
  - копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
  - копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) заключения медицинских учреждений по месту жительства по форме 001-ГС/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. N 984н;

е) справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. N 460 за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу;

ж) выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей и единого государственного реестра юридических лиц Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы;

з) документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

и) сведения за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу, об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать, по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. N 2867-р.

### Дата, место и время приема документов:

Прием документов осуществляется: с 8.30 ч. 30.03.2018 г. до 17.00 ч. 20.04.2018 г. в каб. № 210 здания администрации МО «Курумканский район», 671640, с. Курумкан, ул. Балдакова, 13 (тел. 8(30149) 41-310).

### Условия проведения конкурса:

#### Конкурс проводится в два этапа:

1 этап – с 23.04.2018 г. до 27.04.2018 г. комиссия проверяет пакет документов, определяет соответствие кандидатов квалификационным требованиям, и принимает решение о допуске или в отказе к допуску кандидатов для участия во втором этапе.

О допуске, а также о дате, времени и месте проведения II этапа конкурса, комиссия уведомляет претендентов дополнительно (примерная дата проведения II этапа и подведения итогов – 28.04.2018 г. в зале заседаний администрации МО «Курумканский район»).

Проекты трудового договора, текст объявления также опубликованы на официальном сайте администрации МО «Курумканский район» kurumkan.org

**И.о. руководителя В.Б. Сансанов**

## Объявление

«В соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 1995 года №174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» утвержденным приказом Госкомэкологии РФ №372 от 16.05.2000г., организованы общественные обсуждения (слушания) проектной документации по объекту государственной экологической экспертизы: «Строительство школы на 275 мест в с. Курумкан Курумканского района»

Проведение общественных обсуждений (слушаний), назначено на 3 мая 2018г. в 11.00 по адресу: 671640, Республика Бурятия, Курумканский район с. Курумкан, ул. Балдакова 13, 1-й этаж, актовое зал.

С проектной документацией для рассмотрения, подготовки замечаний и предложений можно ознакомиться с 03.04. 2018г. по 02.05.2018г. по адресу: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Банзарова, 15, тел.: (3012) 21-37-07, по рабочим дням с 09.00 до

17.00, эл. адрес: proektbaikal@mail.ru. Замечания и предложения принимаются в письменном виде на месте ознакомления с проектной документацией.

Цель намечаемой деятельности: строительство школы на 275 мест в с. Курумкан Местонахождение объекта: Республика Бурятия, Курумканский район с. Курумкан. Кадастровый номер земельного участка: 03:11:000000:5081.

Разработчик проекта: 000 «Архитектурная мастерская «Проект Байкал», 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Банзарова, 15, тел., факс: (3012)21-37-07.

Заказчик проекта и ответственный за организацию общественных слушаний – Администрация муниципального образования «Курумканский район», 671640, Республика Бурятия, Курумканский район с. Курумкан, ул. Балдакова 13.»

**И.о.руководителя  
Б.Х.Базаров**

## Извещение

Администрация муниципального образования «Курумканский район» согласно ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном и предстоящем предоставлении земельных участков в собственность за плату по договорам купли-продажи, расположенных по адресам:

- РБ, р-н Курумканский, с.Курумкан, ул.Подгорная, площадью 1167 кв.м., кадастровый номер 03:11:100125:56, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в собственность вправе подать заявление о намерении уча-

ствовать в аукционе. Способ подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка при личном обращении, либо почтовой связью на бумажном носителе, электронная форма заявки не предусмотрена. Прием заявлений по адресу с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, каб. 208, тел. 8(30149)41-7-67. Часы приема заявлений с 09:00 до 17:00, с перерывом на обед с 12:00 до 13:30.

Дата окончания приема заявлений 03 мая 2018 года.

**И.о. руководителя администрации  
Б.Х. Базаров**

## Открытое первенство РБ по волейболу среди девушек 2001 г. рождения и младше в Кяхтинском районе г. Кяхта



**С 23 по 26 марта в Кяхтинском районе прошло открытое Первенство Республики Бурятия по волейболу среди девушек 2001 г.р. и младше.**

В соревнованиях участвовали 15 команд Республики Бурятия и одна команда Забайкальского края. Наш район представила сборная команда МБОУ ДО «Курумканская ДЮСШ» под руководством тренера-преподавателя Гармаева З.Т.

В первый день прошло открытие турнира и жеребьевка команд. Во второй день разыгрывалось первенство в подгруппах. Наши девушки не оставили шансов никому, обыграли команду всех со счетом 2 : 0 и заняли 1 место в своей подгруппе. В финале уступили

хозяйкам турнира со счетом 2:1. По итогам турнира места распределились следующим образом: 1 место – Кяхта, 2 место – Курумкан и 3 место – Еравна.

Выражаем признательность и благодарность за оказанную материальную поддержку нашим спонсорам, благодаря им спортсмены имеют возможность участвовать и выигрывать республиканские турниры.

МБОУ ДО «ДЮСШ», директор Ж.Ю. Рабжинов;

Индивидуальный предприниматель, ветеран спорта В.Б. Самбаев (с. Алла)

**Юнкор Наталья Козулина,  
ученица 9 класса МБОУ «КСОШ № 2»**

## «Малышокто» Сагаалган



**Сагаалганай найдэрнуудтэ «Малышок» сэсэрлигтэ хэдэн удэрэй туршада элдэб гое мурысоонууд унгергэгдоо. Эндэ хуугэд гэртэ-хинтээ хабаадаа. Ахмад булгэмэй хумуужуулэгшэд Юлия Семеновна, Соелма Доржиевна, хугжэмэй багша Людмила Очировна, хумуужуулэгшын туһалагша Анна Ивановна гэгшэд ехэ оролдолго гаргаа.**

Номой сангай ажалшан Л. Э. Галсанова «Сагаалган» тухай буряад мультфильм харуулаа. «Оптимист» булгэмэй туруулэгшэ Б. Г. Гомбоев «Шагай наада» унгергоо. Хугжэмэй хургуулин булэг багшанар – А. Д. Раднаева, С. Ф. Бадмаева, С. Ю. Бальжиев буряад хугжэмтэй танилсуулаа. Хонгео еохорой духэригтэ ухибууд, гэртэхинтээ Флэш- моб хатараа.

Удаадахи удэр «Гэсэр, Дангина» мурысоондэ ахмад хугжэмэй ухибууд турэлхидтэээ

« Суг энеэлдээ» мурысоо шэмэглээ.

Мартын 16-да « Шэдитэ тала» гэхэн мурысоондэ сэсэрлигэй булгэмэйхид, гэртэхин эдэб-хитэйгээр хабаадан, нюдэнэй шэмэг болоо. Иигэжэ урган ябаа хуугэдтэ еһо заншал нэб-тэрүүлжэ байхада ямар гоеб даа!

**Багшын ажалай ветеран,  
жюриин гэшуун  
З. Д. Цыремпилова**

**СОВКОМБАНК**

денежный кредит «12% плюс»

**ВЫ ПЕНСИОНЕР?  
ДАДИМ ВАМ 12%**



**ПОМОГАЕМ  
СТАТЬ БЛИЖЕ**

**www.sovcombank.ru.** 100 000 руб. на 12 месяцев по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условия: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условия. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионерам не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

звонок по России бесплатный  
**8 800 350 60 60**  
[www.sovcombank.ru](http://www.sovcombank.ru)

## Сагаалган объединяет



**Праздник Белого месяца – один из самых значимых праздников для бурят, объединяющий все поколения, выражающий уважение к старшим и преемственность традиций, укрепление взаимоотношений между поколениями.**

24 февраля 2018 года в кафе «Максим» прошла пятая юбилейная встреча поколений – уроженцев местности «Мургун», посвященная году желтой земляной собаки по лунному календарю «Сагаан харын амар мэндэ!». Главным событием празднования стало торжественное чествование старейшин – юбиляров Мургун: Балданов а Коммунара Чимитцыреновича (90 лет), Очировой Доюа Эрдыниева (80 лет), Гармаевой Юлии Санжиевны (80 лет), Ламатхановой Римма Сотоновны (80).

В программу вечера вошла содержательная краеведческая викторина «Обычаи и традиции бурятского народа», которую провели библиотекари МЦБ им. С.Д.Ангабаева: Галсанова Э.М., Доржива А.Д. Все присутствующие приняли активное участие. Замечательное знание старинных бурятских обычаев, традиций, народных песен продемонстрировали Малакшинова Д.Д., Ангаланова Е.В., Цыжипова Н.С., Ербанова Э.Ч., Очиров В.Г., Будаева В.Б., Гомбоев Б.Г. и др.

Присутствующих порадовали своими песнями Будаева М.Б., художественный руководитель КДМЦ, Цыбиков Э. Э., выпускник Бурятского колледжа искусств им. П.И. Чайковского. И все гости весело и дружно исполнили любимый бурятский танец – ехор. Большой азарт вызвал у участников конкурс по разбиванию хребтовой кости «нээр шаалган».

Оргкомитет во главе Долоновой О.М. выражает огромную благодарность в спонсорской помощи в проведении праздника Белого месяца Сультимову В.В., главе МО «Курумканский район»; Лоншакову А.Р., депутату Народного Хурала РБ, Сахарову Н.В., заместителю председателя районного Совета депутатов; Гатапову Ж.В., главе СП «Курумкан»; Базарову Б.Х., заместителю руководителя администрации по социальным вопросам; Будаеву С.В., начальнику административно-хозяйственной части районной администрации; Сынгееву С.Д., депутату СП «Курумкан». Сердечную благодарность мургунцы выражают заведующей кафе «Максим» Жигмитовой Г.Д. и специалистам Курумканской МЦБ им. С.Д.Ангабаева Галсановой Э.М. и Доржиевой А.Д.

Оргкомитет

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Продам

- Дом. тел. 89246549527.
- Срочно продаю благоустроенную квартиру. тел. 89503891822.
- Автомобиль «ЛУАЗ». тел. 89246540650

### Разное

- Бурение скважин за 1 день «БайкалБур» (Могойтинская бригада), тел. 89244549960, 89246547062.
- Отелю купит кораллы, дорого. тел. 89836307355, 89243977877.



## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ КУРУМКАНСКОГО РАЙОНА

В рамках муниципального контракта на оказание услуг по отлову безнадзорных домашних животных, заключенному Администрацией Курумканского района с ООО «ЦАСС» (в связи с усугублением эпидемиологической ситуации по РБ) с апреля 2018 года будут производиться мероприятия по отлову бездомных, безнадзорных животных.

Безнадзорным признается животное, оставшееся без попечения собственника, либо не имеющая собственника или собственник которого неизвестен.

Во избежании конфликтных ситуаций, необходимо контролировать своих питомцев не оставляя их без надзора.

Информацию о безнадзорных животных сообщайте по телефону: 83012407360

ООО «ЦАСС»

## Поздравляем коллектив ГО и ЧС!

**Смотр-конкурс художественной самодеятельности среди работников Государственных учреждений, подведомственных Республиканскому агентству ГО и ЧС и ОПБ, посвященный Году культуры безопасности жизнедеятельности!**

В целях всестороннего развития творческих способностей, удовлетворения духовных запросов и организации досуга работников Государственных учреждений, подведомственных Республиканскому агентству ГО и ЧС и ОПБ в с.Мухоршибирь 22 марта прошёл смотр-конкурс художественной самодеятельности, посвященный Году культуры безопасности жизнедеятельности.

В конкурсе активное участие приняли 17 команд республики. 18-ый Курумканский отряд ГПС РБ представляла команда в составе



9 человек: Доржиев Л.Ц., Доржиева Е.О. с дочерью Юмжаной, Дымбренова Н.С., Эрдыниева Ж.Х, Гармаев Б.Б., Раднаев Э.Е., Цыванов А.А., Димитров А.В.

Открыли смотр «Конкурс талантов» с приветственными словами заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия по вопросам

безопасности Мордовской П.С., Руководитель Республиканского агентства ГО и ЧС Борознов С.Г., Директор Государственного казенного учреждения по делам ГО, ЧС и ОПБ Шульгин И.Ю. с пожеланием всем участникам крепкого командного духа и интересных выступлений.

Программа конкурса включала в себя соревнования вокальных и танцевальных групп, театральные постановки, состязание мастеров художественного слова, исполнение песен, выступления в оригинальном жанре.

По результатам выступления команд места распределились следующим образом.

Победителем смотра-конкурса стала команда 18-го Курумканского отряда ГПС РБ, вторую ступень пьедестала заняла команда Государственного Казённого Учреждения по делам ГО и ЧС и ОПБ; на 3 месте – команда хозяев – 7-го Мухоршибирского отряда ГПС РБ. Также по итогам смотра-конкурса были отмечены призеры в отдельных номинациях и юные дарования.

18-й Курумканский отряд ГПС РБ выражает огромную благодарность за оказанную помощь районной администрации МО «Курумканский район» (руководитель Будаев Л.Б.), МКУ «Хозяйственно-транспортный отдел АМО «Курумканский район» (начальник Будаев С.В.), Бараганскому Дому культуры (заведующая Эрдыниева Л.М.) и нашим художественным руководителям Базаровой Э.В. и Гармаевой Ц.Л..

18-й Курумканский ОГПС